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Λαγκάρντ: Το χρέος της Ελλάδας δεν είναι βιώσιμο 
Περαιτερω μεταρρυθμίσεις στο ασφαλιστικό και στην τρόπο διοίκησης των τραπεζών ζήτησε η επικεφάλής του 

Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου Κριστίν Λαγκάρντ. Απαντώντας σε σχετική ερώτηση από την Λϊμα του Περού 

όπου διεξάγεται η ετήσια γενική συνέλευση του ΔΝΤ, η κα Λαγκάρντ επανέλαβε ότι το Χρέος της Ελλάδας δεν 

είναι βιώσιμο καθώς η θέση του Ταμείου για την δαιτηρησιμότητα του Χρέους δεν έχει μεταβληθεί από τον 

περασμένο Ιούλιο οπότε και δημοσίευσε την τελευταία Εκθεση βιωσιμότητας. Υπογράμμισε ότι το ΔΝΤ είναι 

πρόθυμο να συνδράμει την Ελλάδα μετά από το σχετικό αίτημα που έχει υποβάλλει η Κυβέρνηση της χώρας. 

Επεσήμανε ωστόσο ότι απαραίτητη προυποθέση προκειμένου να εγκριθεί βοήθεια του ΔΝΤ προς την Ελλάδα 

είναι το πρόγραμμα προσαρμογής να στηρίζεται σε δύο σκέλη. Το πρώτο σκέλος αφορά την υιοθέτηση και 

ψήφιση σημαντικών μεταρρυθμίσεων. Προσθέτοντας ότι θα πρέπει η χωρα να προχωρήσει σε σημαντικές 

μεταρρυθμίσεις στο συνταξιοδοτικό αλλά και στο μέτωπο της τραπεζικής διακυβέρνησης. Το δεύτερο σκέλος 

αφορά την βιωσιμότητα του Χρέους, καθώς πρέπει να αναληφθούν σχετικές πρωτοβουλίες που θα επαναφέρουν 

το Χρέος της χώρας σε τροχιά βιωσιμότητας. Επαφές για τα ανοικτά θέματα αυτά αναμένεται να έχει με την κα 

Λαγκαντ ο Ελληνας υπουργός Οικονομικών ο οποίος βρίσκεται στη Λίμα του Περού επικεφαλής της ελληνικής 

αντιπροσωπείας. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Ο γερμανικός Τύπος για την παροχή ψήφου εμπιστοσύνης  
Την ψήφο εμπιστοσύνης που "κέρδισε" η κυβέρνηση του Αλέξη Τσίπρα σχολιάζουν τα γερμανικά μέσα 

ενημέρωσης, σήμερα. Την ψήφο εμπιστοσύνης που "κέρδισε" ο Αλέξης Τσίπρας σχολιάζουν τα γερμανικά μέσα 

ενημέρωσης, σήμερα. Η Suddeutsche Zeitung έχει τίτλο "Ο Τσίπρας κέρδισε την ψήφο εμπιστοσύνης" και στο 

άρθρο της σημειώνει ότι με τις 155 ψήφους των βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ και των ΑΝΕΛ "πέτυχε τον στόχο του 

να διαθέτει την απόλυτη πλειοψηφία στο κοινοβούλιο των 300 εδρών. Ο Τσίπρας δεσμεύθηκε να εφαρμόσει 

γρήγορα τις μεταρρυθμίσεις που ζητούν οι πιστωτές". "Ο Τσίπρας θέλει να σφίξει τα δόντια", τονίζει η 

Frankfurter Allgemeine και εξηγεί ότι ο Έλληνας πρωθυπουργός επιθυμεί πρώτα να εφαρμόσει τις 

μεταρρυθμίσεις που ζητούν οι πιστωτές της Αθήνας και μετά να θέσει το θέμα του χρέους. Σε ό,τι αφορά στο 

χρέος η FAZ σχολιάζει ότι αναμένεται να αυξηθεί σημαντικά το 2016, ενώ εκτιμά ότι και η ανεργία θα 

παραμείνει σε υψηλά επίπεδα. 

Συνέχεια… 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Ημερήσια Νέα 

Και η γερμανική εφημερίδα Die Welt στέκεται στη δέσμευση του Έλληνα πρωθυπουργού να συζητήσει μια 

ελάφρυνση του ελληνικού χρέους μετά την εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων. 

Όμως ο γερμανικός Τύπος σχολιάζει και στις επικρίσεις που εξαπέλυσε ο πρόεδρος της ΝΔ Ευ. Μεϊμαράκης 

εναντίον της κυβέρνησης. Το περιοδικό Spiegel, επισημαίνει ότι η ΝΔ είναι έτοιμη να υποστηρίξει τις 

μεταρρυθμίσεις και τις ιδιωτικοποιήσεις, αλλά όχι την επιβολή νέων φόρων. Η φράση του κ. Μεϊμαράκη ότι "ο 

χειμώνας που έρχεται θα είναι σκληρός. Ίσως ο πιο σκληρός των τελευταίων ετών" κυριαρχεί στον γερμανικό 

Τύπο, κυρίως στην οικονομική εφημερίδα Handelsblatt. Οι πιστωτές της Ελλάδας θα αξιολογήσουν στο τέλος 

Οκτωβρίου αν η Αθήνα εφαρμόζει τις μεταρρυθμίσεις που έχει δεσμευθεί να εφαρμόσει βάσει του 

συμφωνημένου χρονοδιαγράμματος, καταλήγει το Spiegel. Πάντως FAZ και Handelsblatt στο τέλος των 

άρθρων τους για την Ελλάδα προτίμησαν να αναφερθούν στις άσχημες προβλέψεις για την πορεία του 

ελληνικού χρέους, το οποίο αναμένεται να φτάσει τα 333,5 δισ. ευρώ το 2016, ποσοστό 192,4% του ΑΕΠ. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Ζημιές - ρεκόρ καταγράφει η Deutsche Bank 
O νέος επικεφαλής της Deutsche Bank, Τζον Κράιαν, ξεκίνησε το ξεκαθάρισμα της μεγαλύτερης γερμανικής τράπεζας, 

καταγράφοντας ζημιές προ φόρων στο ύψος - ρεκόρ των 6 δισ. ευρώ για το τρίτο τρίμηνο και προειδοποιώντας τους 

επενδυτές να προετοιμασθούν για το ενδεχόμενο να περικοπεί ή να μη δοθεί καθόλου μέρισμα το 2015. 

Ο Κράιαν έγινε Διευθύνων Σύμβουλος της Deutsche Bank τον Ιούλιο με τη δέσμευση να μειώσει το κόστος λειτουργίας 

της. Επιταχύνει τα σχέδια του για την πώληση στοιχείων του ενεργητικού της τράπεζας και την έξοδό της από χώρες, με 

στόχο να περιορίσει το μέγεθός της, ενώ ετοιμάζεται να καταργήσει περίπου 23.000 θέσεις εργασίας ή το ένα τέταρτο του 

προσωπικού της Deutsche, είπαν πηγές στο Ρόιτερς τον περασμένο μήνα. 

«Τα νέα δεν είναι καλά και περιμένω ότι πολλοί από εσάς θα είστε πολύ απογοητευμένοι από αυτά», ανέφερε ο Κράιαν σε 

ανοικτή επιστολή του προς το προσωπικό. Προειδοποίησε ότι τα μπόνους θα κοπούν, καθώς το προσωπικό πρέπει «να 

επωμισθεί μέρος του βάρους» των ζημιών. Πρόκειται για ένα ακόμη πλήγμα στην επιχειρηματικότητα της Γερμανίας, η 

οποία συγκλονίσθηκε από το σκάνδαλο της Volkswagen, μετά την παραδοχή της αυτοκινητοβιομηχανίας ότι εξαπατούσε 

στους ελέγχους των εκπομπών αερίων, σημειώνει το Ρόιτερς. 

Η μετοχή της γερμανικής τραπεζικής ναυαρχίδας υποχώρησε 3% αρχικά, αλλά στη συνέχεια ενισχύθηκε κατά 1%. Η τιμή 

της μετοχής έχει πληγεί από τη διακοπή των μεταρρυθμίσεων και την αύξηση του κόστους λειτουργίας της τράπεζας, 

πέραν των προστίμων και διακανονισμών που έχουν οδηγήσει την Deutsche στον πάτο των διεθνών επενδυτικών τραπεζών 

στην κατάταξη των αξιολογήσεων. Ωστόσο, χρηματιστές και αναλυτές έλεγαν σήμερα ότι η τιμή της μετοχής της Deutsche 

αυξήθηκε, επειδή ο Κράιαν αναλαμβάνει δράση για να αντιμετωπίσει μακροχρόνια προβλήματα και, επίσης, επειδή 

φαίνεται απίθανο να προχωρήσει η τράπεζα σύντομα σε αύξηση του κεφαλαίου της, παρά τις ζημιές. 

Η τράπεζα θα καταγράψει ζημιά 2,3 δις. ευρώ στη μονάδα επενδυτικής τραπεζικής της, 16 χρόνια μετά την απόκτηση της 

αμερικανικής επενδυτικής τράπεζας Bankers Trust. Θα καταγράψει, επίσης, ζημιά 3,5 δις. ευρώ στην τράπεζα λιανικής 

της θυγατρικής της Postbank και επιπλέον 600 εκατ. ευρώ στη συμμετοχή που έχει στην κινεζική τράπεζα Hua Xia. Το 

μεγαλύτερο μέρος των ζημιών αφορά σε άυλο ενεργητικό της τράπεζες, που δεν επηρεάζει την κεφαλαιακή θέση της. Η 

Deutsche ανακοίνωσε ότι ο κεντρικός συντελεστής κεφαλαίων της (core capital ratio) ανερχόταν σε περίπου 11% στο 

τέλος Σεπτεμβρίου από 11,4% στο τέλος του Ιουνίου. 

Όπως και για το δεύτερο τρίμηνο του έτους, η γερμανική τράπεζα διαμορφώνει επιπλέον αποθεματικό 1,2 δις. ευρώ για 

την πληρωμή προστίμων και διακανονισμών, καθώς κατατρύχεται από νομικές εμπλοκές, μεταξύ άλλων σε έρευνες για 

πιθανή χειραγώγηση των συναλλαγματικών ισοτιμιών αναφοράς και για συναλλαγές με το Ιράν. Ο Κράιαν δήλωσε ότι 

περιμένει πως τα κόστη από δικαστικές μάχες «θα συνεχίσουν να μας επιβαρύνουν στα επόμενα τρίμηνα». 

Το μεγάλο κόστος των δικαστικών εμπλοκών και η αναταραχή στις ασιατικές αγορές περιορίζουν τη δυνατότητα του 

Κράιαν για μεταρρυθμίσεις. Η δουλειά του είναι ακόμη πιο δύσκολη, επειδή η Deutsche είναι επίσης η τελευταία μεγάλη 

επενδυτική τράπεζα που προσπαθεί να περιορίσει το μέγεθος της, πολύ αργότερα από τους ανταγωνιστές της, όπως η UBS, 

η Barclays και η Credit Suisse. H Deutsche δήλωσε ότι αναμένει ζημιά ύψους 6,2 δις. ευρώ, μετά από φόρους, στο τρίτο 

τρίμηνο. Χωρίς τη μείωση της αξίας του άυλου ενεργητικού της, θα είχε ζημιές 400 εκατ. ευρώ. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 

http://s.kathimerini.gr/resources/2015-10/22358022_h_18260247-thumb-large.jpg


 III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

Ημερήσια Νέα 

 

Γερμανία: Τη μεγαλύτερη πτώση από την παγκόσμια χρηματοοικονομική κρίση κατέγραψαν 

οι εξαγωγές τον Αύγουστο 
Τη μεγαλύτερη πτώση από την κορύφωση της παγκόσμιας χρηματοοικονομικής κρίσης κατέγραψαν οι 

γερμανικές εξαγωγές τον Αύγουστο, με τις εισαγωγές επίσης να μειώνονται απότομα σε μια ακόμα ένδειξη ότι η 

μεγαλύτερη ευρωπαϊκή οικονομία επηρεάζεται από την επιβράδυνση στις αναδυόμενες αγορές. Σύμφωνα με τα 

στοιχεία της ομοσπονδιακής στατιστικής υπηρεσίας, οι εποχικά προσαρμοσμένες εξαγωγές μειώθηκαν κατά 

5,2% στα 97,7 δισεκ. ευρώ σε μηνιαία βάση, καταγράφοντας την μεγαλύτερη πτώση τους από τον Ιανουάριο 

του 2009. Οι εισαγωγές μειώθηκαν κατά 3,1% στα 78,2 δισεκ. ευρώ, στη μεγαλύτερη μηνιαία υποχώρησή τους 

από τον Νοέμβριο του 2012. Το εμπορικό πλεόνασμα της Γερμανίας συρρικνώθηκε στα 19,6 δισεκ. 

Ευρώ.Σύμφωνα με τους οικονομολόγους, τα στοιχεία φαίνεται να επηρεάζονται τις πολλές ημέρες διακοπών 

του Αυγούστου. Ωστόσο, μετά τη σημαντική μείωση που καταγράφηκε στις βιομηχανικές παραγγελίες και την 

παραγωγή τον Αυγούστου, φαίνεται ότι η εξασθένηση της ζήτησης από το εξωτερικό, ιδιαίτερα από την Κίνα 

και άλλες αναδυόμενες αγορές, αρχίζει να αφήνει το αποτύπωμά της στη γερμανική οικονομία. "Είναι μια 

ισχυρή πτώση, από αυτές που δεν βλέπεις κάθε μέρα", σχολίασε ο Χόλγκερ Σάντε, επικεφαλής οικονομολόγος 

για την Ευρώπη στη Nordea. "Η αδυναμία στην Κίνα, τη Βραζιλία, τη Ρωσία και άλλες αγορές έχει 

αντίκτυπο". Οικονομολόγοι σε έρευνα του Reuters ανέμεναν μείωση των εξαγωγών και των εισαγωγών κατά 

1,2% και πλεόνασμα 22,5 δισεκ. ευρώ 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
ΟΟΣΑ: Στην κατανάλωση στηρίζονται οι ανεπτυγμένες οικονομίες 
Οι καταναλωτικές δαπάνες στις χώρες-μέλη του ΟΟΣΑ αποτελούν τον βασικό μοχλό ανάπτυξης της 

οικονομίας. Ειδικότερα, σύμφωνα με την τελευταία αναφορά του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και 

Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ), το δεύτερο τρίμηνο του 2015 το ΑΕΠ αυξήθηκε 0,5% στις χώρες-μέλη του, δηλαδή στα 

ίδια επίπεδα με το προηγούμενο τρίμηνο. Οπως και το πρώτο τρίμηνο έτσι και στο δεύτερο, η βασική 

κινητήρια δύναμη παραμένουν οι δαπάνες των ιδιωτών, οι οποίες συνεισέφεραν στον ρυθμό ανάπτυξης κατά 

0,3 της ποσοστιαίας μονάδας. Αμέσως μετά κατατάσσονται οι επενδύσεις και οι εξαγωγές, συμβάλλοντας με 0,2 

ποσοστιαίες μονάδες εκάστη. Οι δαπάνες του Δημοσίου είχαν την πιο μικρή συνδρομή, η οποία υπολογίζεται 

μόλις στο 0,1 της ποσοστιαίας μονάδας, ενώ η ελάττωση των αποθεμάτων συνέτεινε σε μία μείωση του 

Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος κατά 0,3 της ποσοστιαίας μονάδας. 

Συνέχεια… 
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Στην έκθεση του οργανισμού σχετικά με τους παράγοντες, που συμβάλλουν σε κάθε περίπτωση στην 

ανάπτυξη, γίνεται λόγος και για διαφορές. Λόγου χάριν, στο πλαίσιο των επτά πιο ανεπτυγμένων 

οικονομιών («Ομάδα των Επτά»/G7) λειτουργούν διαφορετικά οι παράγοντες, που στηρίζουν την 

ανάπτυξη. Ειδικότερα, στις Ηνωμένες Πολιτείες είναι οι δαπάνες των νοικοκυριών και οι επενδύσεις 

που στηρίζουν την οικονομία. Το δεύτερο τρίμηνο το ΑΕΠ αυξήθηκε 1% και η ιδιωτική κατανάλωση 

συμμετείχε 0,6 της ποσοστιαίας μονάδας, ενώ οι επενδύσεις κατά 0,3 της ποσοστιαίας μονάδας. Σε 

επίπεδο Ευρωζώνης, τώρα, και ειδικά στην περίπτωση της Γερμανίας, είναι οι καθαρές εξαγωγές, οι 

οποίες κινητοποιούν τον μηχανισμό και συμμετέχουν στην ανάπτυξη με 0,7 της ποσοστιαίας μονάδας, 

όταν οι ιδιωτικές δαπάνες αντιστοιχούν σε μόλις 0,1 της ποσοστιαίας μονάδας, όσο και οι δαπάνες του 

Δημοσίου. Το δεύτερο τρίμηνο του 2015 το ΑΕΠ της Γερμανίας παρουσίασε μία αύξηση της τάξεως 

του 0,4% έναντι του 0,3% το πρώτο τρίμηνο. Η δεύτερη μεγαλύτερη οικονομία της Ευρωζώνης, η 

Γαλλία, είχε αμετάβλητο ΑΕΠ το πρώτο και το δεύτερο τρίμηνο τρέχοντος, προβληματίζοντας 

περαιτέρω τον πρόεδρο Φρανσουά Ολάντ, ο οποίος έχει δεσμευθεί για ανάπτυξη και χαλιναγώγηση 

της ανεργίας. Παρά ταύτα, οι ισορροπίες των δραστηριοτήτων, που συνέβαλαν στην οικονομία, ήταν 

σχεδόν ανάλογες με εκείνες της Γερμανίας. Οι καθαρές εξαγωγές της Γαλλίας συνεισέφεραν 0,4 της 

ποσοστιαίας μονάδας, οι δαπάνες των ιδιωτών ήταν αμελητέες, αλλά η μείωση αποθεμάτων 

λειτούργησε δυσμενώς. Συγκεκριμένα, αφαίρεσε από το ΑΕΠ ένα 0,5 της ποσοστιαίας μονάδας. Στο 

ίδιο μήκος κύματος κινήθηκε και η Βρετανία, αναφορικά με τις εξαγωγές ως μοχλό ανάπτυξης. Οι 

καθαρές εξαγωγές συμμετείχαν στην ανάπτυξη σημαντικά κατά 1,4 ποσοστιαία μονάδα, με το ΑΕΠ να 

αυξάνεται 0,7% την περίοδο Απριλίου - Ιουνίου. Οι καταναλωτικές δαπάνες είχαν μερίδιο σε αυτήν 

την ενίσχυση κατά 0,6 της ποσοστιαίας μονάδας. Η Ιταλία είχε ανάπτυξη 0,3% το δεύτερο τρίμηνο με 

βασικούς συντελεστές τη συγκέντρωση αποθεμάτων και την κατανάλωση των νοικοκυριών. 

Στον Καναδά, όπως επισημαίνει η αναφορά του ΟΟΣΑ, καταγράφηκε μείωση του ΑΕΠ κατά 0,1% 

λόγω περιορισμού επενδύσεων και μείωσης αποθεμάτων (-0,4 της ποσοστιαίας μονάδας και -0,3 

αντίστοιχα), η οποία αντισταθμίστηκε εν μέρει από ιδιωτικές δαπάνες, καθαρές εξαγωγές και δαπάνες 

του Δημοσίου. Τέλος, η Ιαπωνία παρουσίασε κάμψη της οικονομίας, και αυτή, κατά -0,3%, την οποία 

επωμίστηκαν ιδιωτικές δαπάνες και καθαρές εξαγωγές, έναντι θετικής συνεισφοράς δημοσίων 

δαπανών και αποθεμάτων. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 


